

## Homenaje al Caudillo

Espontáneamente las Diputaciones de España vienen tomando el acuerdo de nombrar su Presidente de Honor al Caudillo, así como los Ayuntamientos le conceden la Medalla que tienen destinada a recompensar los servicios de los mejores ciudadanos. Constituye ello un homenaje sentido de los pueblos, ciudades y provincias de la Patria a quien, tras de salvarla del marxismo, la conduce con sabiduría y firmeza a través de todos los escollos que la situación del mundo ha hecho surgir en el camino de nuestra Nación hacia la grandeza. Precisamente en estos últimos meses, concretando más, en estos últimos días, es cuando las ciudades Corporaciones, en mayor número, fervorosamente, toman el acuerdo de expresar de tan elocuente manera su admiración, adhesión y fidelidad al Jefe del Estado. Y es que, interpretando exactamente la voluntad del pueblo español, quieren demostrar a Franco el agradecimiento profundo y sincero por sus victorias en esta paz digna y difícil de España que cada día él gana con su genio político; quieren hacer llegar al Caudillo glorioso, Capitán de triunfos, la seguridad de que en todos los rincones de la Patria se tiene el convencimiento de que su vigilia en estas duras horas para el mundo es la garantía primera de nuestra independencia y de nuestra fortaleza. De esa simbólica manera se le da una prueba más de que los españoles siguen fieles a su caudillo; de que sus esfuerzos por la grandeza nacional son apreciados; de que son reconocidos los beneficios inmensos que cada día le debemos.

Por otra parte, debe servir este homenaje a las Corporaciones locales y provinciales de España para que tengan siempre presente en su actuación la lección general de abnegado trabajo, de generosidad, de noble ambición, de sacrificio y servicio que Franco nos da a todos cotidianamente, y, concretamente, para que sigan con fidelidad máxima las concretas lecciones político-administrativas con que, en ocasiones diversas, viene señalando las normas de actuación que aquéllas deben observar para la mejor gloria y mayor provecho de la Patria.

## EL CAUDILLO Presidente de Honor de la Diputación de La Coruña

LA CORUÑA.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibirá el nombramiento de Presidente de honor de la Diputación Provincial de La Coruña, en virtud de acuerdo unánime adoptado por la Gestora de dicho organismo en sesión extraordinaria celebrada al efecto. Además acordó participar en el homenaje que las Corporaciones provinciales de toda España se proponen tributar al Caudillo.

## LA BATALLA DE RUSIA



EN UN TRAYECTO DE SOLO DOS KILOMETROS Y MEDIO LOS ZAPADORES ALEMANES HAN RETIRADO DEL TERRENO 82 MINAS COLOCADAS POR LOS SOVIETES. (Foto Orbis).

# EL HISTORICO MONASTERIO DE MONTE CASSINO

## ha quedado destruido por los bombardeos aliados

### En la cabeza de puente de Nettuno, actividad de reconocimiento y de choque

CUARTEL GENERAL DEL FUERTE.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: ITALIA: No se señalan operaciones de importancia, aparte de actividad de reconocimiento y de choque por ambos contendientes en la cabeza de puente de Nettuno.

Las baterías de largo alcance han bombardeado con eficacia comprobada, objetivos navales en el puerto de Nettuno, y han obligado a dos destructores a cambiar de rumbo.

En un aeródromo próximo a Nettuno, el tiro eficaz de nuestra artillería provocó incendios en los depósitos de munición y carburantes.

La Luftwaffe ha atacado el puerto de Anzio e incendiado varias depósitos de aprovisionamiento. Carros de Aprilia fueron reducidos al silencio varias baterías enemigas.

Cerca de Cassino, el enemigo no prosiguió ayer sus ataques a consecuencia de las elevadas pérdidas sufridas en las jornadas precedentes.

En la mañana del 15 de febrero formaciones de la aviación enemiga atacaron el histórico convento de Monte Cassino, aunque ni en el convento ni en sus inmediaciones se encontraron ningún soldado alemán.

Las dependencias del célebre Monasterio han sufrido graves daños. En territorio italiano han sido derribados ayer 17 aviones enemigos. (Efe)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las comunicaciones ferroviarias del Norte de Italia fueron atacadas ayer por nuestros bombarderos pesados, con escelta. También han sido bombardeadas Modena, Brescia, Ferrara, Mantua, Verona y Arezzo.

Nuestros bombarderos medios atacaron los apartaderos de Perugia y el puerto de Leghorn. Nuestros cazas-bombarderos atacaron las líneas enemigas de comunicación y abastecimiento, así como los transportes ferroviarios y motorizados, y los barcos del puerto de Ercole.

Aparatos de casa continuaron sus patrullas ofensivas sobre la cabeza de puente.

Frente a la costa dálmata ha sido atacada la navegación enemiga. Han sido destruidos, durante el día, 21 aparatos adversarios. No ha regresado uno de nuestros aviones.

Los aviones de las fuerzas aéreas mediterráneas efectuaron, aproximadamente, 1.500 despegues. El enemigo limitó su actividad a unos 60 vuelos.

Tierra: Ha sido mantenida la presión sobre el enemigo en el frente principal del V Ejército y en la cabeza de puente. Continúan los duros combates en Cassino; ha sido rechazado un ligero ataque enemigo en el frente de Anzio. Las patrullas del VIII Ejército han desplegado actividad en todo el frente. (Efe)

LONDRES.—Se anuncia oficialmente—dice radio Bari—que los aliados han reconquistado todo el terreno perdido desde el 3 de febrero en la cabeza de puente al Sur de Roma y que han avanzado al Norte de Carroceto. (Efe)

LONDRES.—El enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General Aliado avanzado en Italia, telegrafía:

«Los hombres del V Ejército están conformes con la decisión del Alto Mando Aliado, de bombardear la Abadía de Montecassino, último reducto de la resistencia alemana. Opinan que es una lamentable decisión; pero que ha sido adoptada a la fuerza, y es la única aceptable en las circunstancias actuales.»

—(Efe). NUEVA YORK.—«Fortalezas volantes» del V ejército han arrojado esta mañana, aisladamente, gran cantidad de bombas explosivas sobre la cima del monte Cassino, según noticias procedentes del frente italiano. La información añade que densas columnas de humo se elevaron sobre el Monasterio.

LONDRES.—Los bombarderos «Mitchells» y «Marauders» han prosiguido bombardeando la Abadía de Monte Cassino, dice un corresponsal de guerra de Agencia Reuter. Soldados británicos—añade—en un puesto de observación relativamente próximo a la Abadía, dicen que

después del ataque del mediodía de hoy del interior de la Abadía no era más que un montón de ruinas. Con los gemelos se veía cómo se derrumbaban grandes trozos de muro. El bombardeo fué terrible. —(Efe).

CUARTEL GENERAL avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Han sido arrojadas, por medio de proyectiles, octavillas en el interior del Monasterio de Monte Cassino.

Las octavillas dicen: «Amigos Italianos, atención: Hasta ahora hemos evitado cuidadosamente bombardear el Monasterio de Monte Cassino. Los alemanes saben sacar provecho de esta actitud. Pero ya el combate se acerca cada vez más a dicho recinto sagrado. Ha llegado el momento en que debemos apuntar nuestros cañones contra el mismo Monasterio. Os lo advertimos para que podáis salvaros. Os lo advertimos para que abandonéis, con urgencia, el edificio. Abando-

naide inmediatamente. Tened en cuenta este aviso. Es por vuestro bien.» Tales octavillas llevaban como firma: «El V Ejército.» (Efe)

LONDRES.—No se sabe hasta ahora si los religiosos de la Abadía de Monte Cassino han evacuado ésta, con arreglo a las indicaciones que se les hicieron. La Abadía está en la cumbre del Monte, que es uno de los picos del macizo de Monte Calvo y domina la ciudad de Cassino. (Efe).

LONDRES.—Según el enviado especial de la Agencia Reuter, se declara oficialmente en el Cuartel General Aliado de África del Norte que las tropas norteamericanas ocupan ahora una tercera parte de la ciudad de Cassino, en cuyas calles se desarrollan vivos combates. De acuerdo con las últimas informaciones oficiales, la jornada de ayer, poco después del mediodía, la artillería del V ejército no había comenzado aún a bombardear el Monasterio de Monte Cassino.

## Extraordinaria afluencia de dinero en la emisión pública de Títulos del Tesoro abierta ayer

### Se han inscrito 1.802.439.000 millones de pesetas en una hora

MADRID.—En una hora se han suscrito 1.158 millones de pesetas de títulos del Tesoro de la emisión pública que ha sido ofrecida hoy. Las ventanillas se abrieron en Madrid y en provincias a las diez de la mañana y, a las once, se habían solicitado ciento cincuenta millones más que el montante de mil millones. Se dieron órdenes para no admitir más suscripciones, dada la extraordinaria afluencia de dinero.

La cifra de Madrid era de 675 millones, y la de provincias, de 483 millones, según datos llegados a la capital a las once y media de la mañana. De provincias va Bilbao a la cabeza, con 222 millones, y La Coruña ha suscrito 62 millones.

MADRID.—Para la emisión de obligaciones del Tesoro que ha sido abierta hoy y cerrada poco después por la afluencia de dinero, se han suscrito 1.802.439.000 pesetas. De esta cifra, 1.013.519.500 pesetas han sido suscritas en provincias, y 788.919.500 pesetas en Madrid. La orden de no admitir más dinero a suscripción fué dada a las once y media de la mañana, hora y media después de abrirse las ventanillas, al tenerse noticias de que se rebasaba la cifra de mil millones, importe inicial de la operación. El éxito no se oculta por parte de los elementos oficiales, y el director general de Banca ha subrayado que constituye una muestra de la disponibilidad y del dinero fluido que se ha presentado a la operación. También es una muestra de la confianza en la economía y en la Hacienda Pública. Los más importantes Bancos han suscrito las siguientes cantidades: Banco Hispano Americano, 230 millones de pesetas; Banco Español de Crédito, 230; Banco de Bilbao, 200; Banco de Vizcaya, en Bilbao, 200; Banco Exterior, 75; Banco Central, 75; Banco Urquijo,

cerca de Vitebsk, entre los lagos Il y Pelpus y en la región de Narva. Nuestros propios ataques han ocasionado en varios sectores el aniquilamiento de importantes grupos de choque enemigos.

Ha sido rechazada al oeste de Narva una tentativa enemiga de desembarco y se han infligido elevadas pérdidas al adversario. Fueron hundidos dos cañoneros y varios barcos, así como unidades de desembarco.

En el extremo septentrional, escuadrillas rápidas alemanas han continuado sus ataques contra el tráfico de transporte por la línea de Murnansk, y han causado graves averías a tres trenes.

En los combates desfilados del curso inferior del Dnieper, se ha distinguido especialmente la 268 división de infantería de Pomerania y del Mecklenburgo, a la que estaban agregadas varias formaciones, bajo el mando del general Bleyer.

Dado el 8 al 14 de febrero fueron derribados en el frente del Este 208 aviones enemigos; en tanto que nuestras propias pérdidas han sido de 27 aparatos. (Efe).

BERLIN.—Una pequeña formación soviética ha desembarcado en la bahía de Narva, anuncia la Oficina Internacional de Información. Las baterías de costa alemanas—añade—hundieron tres unidades de desembarco y cuatro navíos de escolta. Se averiaron o incendiaron un mercante y varios buques más.

Las fuerzas desembarcadas efectuaron un ataque contra una de las baterías, pero fueron rechazadas.

ANKARA.—En los medios internacionales de esta capital se ha seguido con inusitado interés todas las incidencias del pleito anglo-español. Han merecido especial atención las declaraciones de la Prensa en orden a la neutralidad, a la independencia y al prestigio internacional de España, que reflejan, indudablemente, la opinión de la gran mayoría de los españoles en cuanto a su política exterior de su país.—(Efe).

BERNA.—La neutralidad española es una pieza importante de la paz del mundo, afirma el comentarista internacional de un periódico al reproducir las declaraciones del diario flamenco «De Pers», en las que se ponen de manifiesto las razones que han decidido a la Falange, desde el primer momento de la guerra, a mantener alejado del conflicto al pueblo español.—(Efe).

BUENOS AIRES.—Varios periódicos de esta capital comentan las últimas noticias de la situación diplomática que existe entre la Gran Bretaña y España.

Se destaca, con singular relieve, la unánime actitud de la Prensa española, que ha reaccionado con vigor y serenidad ante los acontecimientos.

«Es de resaltar—dice un conocido diario de la mañana—que el pueblo español entero ha respondido a la actitud neutral de la Falange con idénticos sentimientos de orgullo y

para reforzar la defensa costera mediterránea francesa

VICHY.—Para reforzar la defensa de la costa mediterránea francesa y garantizar a las tropas estacionadas en este sector una mayor seguridad siete departamentos más quedarán sometidos a régimen de ocupación, que será puesto en vigor a partir de hoy. Este régimen se extenderá a los departamentos de los Pirineos orientales, Aude, Gard, Bocas del Ródano, Var y Alpes marítimos. (Efe)

MONTEVIDEO.—Según noticias recibidas en esta capital, cinco ministros argentinos han presentado su dimisión. Estos son: El ministro de Negocios Extranjeros, Gilbert; ministro del Interior, general Perlinger; ministro de Educación y Justicia, Martínez de Puvion; ministro de Agricultura, gene-

ral Mason, y el ministro de Trabajos Públicos, general Pistano. El presidente no ha tomado aún ninguna decisión acerca de estas dimisiones.

Esta crisis—se dice en los medios políticos de Montevideo—es debida a disconformidad con la nueva política argentina.—(Efe).

LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA Y LA PRENSA EXTRANJERA

Para reforzar la defensa costera mediterránea francesa

DIMITEN CINCO MINISTROS ARGENTINOS

Por disconformidad con la nueva política exterior

MONTEVIDEO.—Según noticias recibidas en esta capital, cinco ministros argentinos han presentado su dimisión. Estos son: El ministro de Negocios Extranjeros, Gilbert; ministro del Interior, general Perlinger; ministro de Educación y Justicia, Martínez de Puvion; ministro de Agricultura, gene-

ral Mason, y el ministro de Trabajos Públicos, general Pistano. El presidente no ha tomado aún ninguna decisión acerca de estas dimisiones.

Esta crisis—se dice en los medios políticos de Montevideo—es debida a disconformidad con la nueva política argentina.—(Efe).

ANKARA.—En los medios internacionales de esta capital se ha seguido con inusitado interés todas las incidencias del pleito anglo-español. Han merecido especial atención las declaraciones de la Prensa en orden a la neutralidad, a la independencia y al prestigio internacional de España, que reflejan, indudablemente, la opinión de la gran mayoría de los españoles en cuanto a su política exterior de su país.—(Efe).

BERNA.—La neutralidad española es una pieza importante de la paz del mundo, afirma el comentarista internacional de un periódico al reproducir las declaraciones del diario flamenco «De Pers», en las que se ponen de manifiesto las razones que han decidido a la Falange, desde el primer momento de la guerra, a mantener alejado del conflicto al pueblo español.—(Efe).

BUENOS AIRES.—Varios periódicos de esta capital comentan las últimas noticias de la situación diplomática que existe entre la Gran Bretaña y España.

Se destaca, con singular relieve, la unánime actitud de la Prensa española, que ha reaccionado con vigor y serenidad ante los acontecimientos.

«Es de resaltar—dice un conocido diario de la mañana—que el pueblo español entero ha respondido a la actitud neutral de la Falange con idénticos sentimientos de orgullo y

## La neutralidad y nuestra política interna

La neutralidad española, claramente determinada en sus aspectos diplomático, militar y económico, se traduce asimismo con un sentido de original y genuino, en el terreno ideológico. Nuestro Estado, nacido de la voluntad nacional expresada por el derecho de sus muertos y mantenido por la confianza y seguridad de todos los españoles, busca en la entraña tradicional de nuestras instituciones y de nuestra cultura, la fórmula precisa para solucionar los problemas internos, de orden social y político, que determinan la vida de los pueblos en nuestro siglo.

Consideramos definitivamente caducadas, en el terreno de las realidades españolas, las fórmulas políticas del liberalismo, del comunismo y del fascismo. El liberalismo por su sentido imparcial de la mayoría. La mayoría, que no es la comunidad popular, que no es ni siquiera el exponente de una síntesis nacional, sino que, en el mecanismo político de los grupos y de las parcialidades, se alcanza por la conjunción de intereses momentáneos, o por la suma accidental de distintas ideologías. El comunismo, como el socialismo y el marxismo, son el resultado monstruoso de una lucha de clases llevada hasta la desesperación y a una ética materialista, producto de mentalidades extrañas a nuestro sentir cristiano y occidental. El fascismo, que nació como una consecuencia lógica del comunismo, frente a él y con un anhelo de salvación nacional, no ha conseguido superar su espíritu de minoría y alcanzar la unidad espiritual del pueblo. El liberalismo tuvo un momento glorioso, aquel, que dijo José Antonio, que colocó a los hombres en igualdad ante la ley. El socialismo tuvo también su origen de justicia inicial y terminó en el formalismo tiránico del comunismo; y el fascismo, un nacimiento de auténtica exigencia ética. Pero estos dos últimos sistemas no consiguieron abandonar su postura de clase o de minoría ante la idea superior de la Patria y se convirtieron en factores de agitación y de lucha universal.

Nosotros, los españoles, entendemos que la fórmula política que ha de salvar el proceso histórico de nuestra Patria es aquella que tenga como norma y objetivo la vida entera del pueblo, en sus varios componentes dentro de una armonía social de fines. Proclamamos la idea de unidad como la primera y fundamental de nuestras afinidades ideológicas. El vértice de la unidad en el interior de la unidad frente al exterior, es el anhelo supremo en este decisivo momento histórico, de la integridad de nuestro pueblo. A ella supeditamos toda posible discrepancia en lo accidental. El hecho clave de la unidad es lo que nos solidariza nacionalmente como españoles en la paz y en el peligro. Hemos subordinado todo el sentido minoritario que pudiera ser una consecuencia de la guerra civil para desarrollar una amplia concepción de la política con el sentido nacional que exige el principio de unidad de los españoles. Este hecho parece que se ha desconocido, no queremos pensar que con intencionada mala fe, por una parte de la prensa y de ciertos órganos de opinión internacionales. Nuestra línea ideológica no ha sido siempre respetada, dando aliento a los deseos antiespagnoles de algunos irresponsables que llevan a España a los atropellados resultados de la contienda civil.

La benevolencia que por confusión en algunos momentos han demostrado hacia ellos ciertos sectores extranjeros, ha servido para crear un recelo injustificado hacia el pueblo español. La única realidad en el campo de la política española es la gran obra de restauración económica, física y moral de nuestra Patria y la comprensiva, amplia y justa política de unidad nacional seguida por el Estado en estos últimos años. Buena prueba de ello es el problema penitenciario que ahora, a los cuatro años de paz, se encuentra definitivamente resuelto.

En cuanto a la posición anticomunista de España responde a una exigencia histórica cuyo sentido se encuentra en el 18 de julio. España afirma, con plena responsabilidad de sus palabras, que si no tienen los pueblos libertad para defender su propia existencia del comunismo, no existe una posibilidad efectiva de ser neutrales. Esta opción está confirmada por el hecho de que las democracias no han aceptado para sí el régimen comunista y muchas lo combaten eficazmente.

Respetamos todas las ideologías de los pueblos civilizados, pero nosotros, que somos el primer pueblo de nuestro tiempo que vivimos los problemas de la postguerra por la naturaleza específica de nuestra postguerra civil, estimamos que la salvación histórica de España depende únicamente del hallazgo feliz de fórmulas propias que sirvan para darnos la unidad, el orden y la paz en el interior, y el prestigio y la libertad en el exterior. En esto consiste el afán de la Falange y su servicio a España. En su debida comprensión reside la firmeza española. Fuera de esto, la locura o la ingenuidad que llevan al caos: el camino sin vuelta y sin remedio de todos los Kerenskys.

(De «A B C», de Madrid)

## Nuevos ataques soviéticos rechazados en diversos sectores

### Fracasa un intento bolchevique de desembarco en la bahía de Narva

cerca de Vitebsk, entre los lagos Il y Pelpus y en la región de Narva. Nuestros propios ataques han ocasionado en varios sectores el aniquilamiento de importantes grupos de choque enemigos.

Ha sido rechazada al oeste de Narva una tentativa enemiga de desembarco y se han infligido elevadas pérdidas al adversario. Fueron hundidos dos cañoneros y varios barcos, así como unidades de desembarco.

En el extremo septentrional, escuadrillas rápidas alemanas han continuado sus ataques contra el tráfico de transporte por la línea de Murnansk, y han causado graves averías a tres trenes.

En los combates desfilados del curso inferior del Dnieper, se ha distinguido especialmente la 268 división de infantería de Pomerania y del Mecklenburgo, a la que estaban agregadas varias formaciones, bajo el mando del general Bleyer.

Dado el 8 al 14 de febrero fueron derribados en el frente del Este 208 aviones enemigos; en tanto que nuestras propias pérdidas han sido de 27 aparatos. (Efe).

BERLIN.—Una pequeña formación soviética ha desembarcado en la bahía de Narva, anuncia la Oficina Internacional de Información. Las baterías de costa alemanas—añade—hundieron tres unidades de desembarco y cuatro navíos de escolta. Se averiaron o incendiaron un mercante y varios buques más.

Las fuerzas desembarcadas efectuaron un ataque contra una de las baterías, pero fueron rechazadas.

ANKARA.—En los medios internacionales de esta capital se ha seguido con inusitado interés todas las incidencias del pleito anglo-español. Han merecido especial atención las declaraciones de la Prensa en orden a la neutralidad, a la independencia y al prestigio internacional de España, que reflejan, indudablemente, la opinión de la gran mayoría de los españoles en cuanto a su política exterior de su país.—(Efe).

BERNA.—La neutralidad española es una pieza importante de la paz del mundo, afirma el comentarista internacional de un periódico al reproducir las declaraciones del diario flamenco «De Pers», en las que se ponen de manifiesto las razones que han decidido a la Falange, desde el primer momento de la guerra, a mantener alejado del conflicto al pueblo español.—(Efe).

BUENOS AIRES.—Varios periódicos de esta capital comentan las últimas noticias de la situación diplomática que existe entre la Gran Bretaña y España.

Se destaca, con singular relieve, la unánime actitud de la Prensa española, que ha reaccionado con vigor y serenidad ante los acontecimientos.

«Es de resaltar—dice un conocido diario de la mañana—que el pueblo español entero ha respondido a la actitud neutral de la Falange con idénticos sentimientos de orgullo y

## Colisión entre balas trazadoras



LAS BALAS TRAZADORAS DE DOS AMETRALADORAS, CHOCAN EN EL AIRE Y REBOTAN EN EL ESPACIO.

# INFORMACION LOCAL



El pugilato que en estos últimos días habíamos observado entre los fenómenos climatológicos, parece que lo ha resuelto a su favor el que tiene la virtud de contraer el mercurio contenido en esos tabitos colocados sobre las gradas, hasta hacerle descender de la raya señalada con un cero. Parece que las nubes entablaron una discusión acerca de si les correspondía arrojar el agua contenida en sus capullosas harigas en forma de copos de acrisolada blanca o simplemente en forma de lluvia continuada y después de unas pequeñas pruebas que llenaron de esperanzador optimismo a nuestros labriegos, optaron por levantar el vuelo y fijar el horizonte visible poco a poco como el de un azul brillante, en el que Febo hizo sus modestos piteos, pero que pasadas las horas centrales fue todo el que acudió a una cita que nadie le había dado y no querían saber la pelidez que se adueñó del ambiente. Hoy nos lo dirán las notas del Observatorio, pero a buen seguro que se habrá acusado el bajo cero en la columna termométrica.

das las peripecias del bonito cuento y al mismo tiempo podrán aplaudir a estas monisimas niñas que, de una manera deliciosa, interpretan canciones y danzas del Folklore regional y nacional.

R. de la C.

## CENTROS OFICIALES

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**DELEGACION PROVINCIAL**

**RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEMANA 34**

A partir de hoy y hasta el día 21 inclusive se procederá a la distribución de artículos a todas las certillas de adultos e infantiles, previo el corte de las tiras de cupones que se indican y precios que se señalan:

- Acetate, a un cuarto de litro por persona, contra la tira II completa y precio de 1'40 ptas.
- Pasta de sopa, a cien gramos, con la tira III y a los precios de 0'55 pesetas, si se trata de fideos, y de 0'60 si de macarrón o pasta cortada.
- Papas, a dos kilogramos, con la tira IV y al precio de 1'30 ptas.
- Azúcar, a un cuarto de kilo, con la tira V y al precio de 0'90 ptas.
- Café, a cien gramos, con el cupón número 51 de la hoja de Varios y al precio de 2'50 ptas.

**Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria**

**CITACION.**

Se interesa con toda urgencia la presencia de los caballeros mutilados absolutos y permanentes residentes en esta capital, en esta Comisión Provincial.

## Notas Militares

**GOBIERNO MILITAR.** Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se pone en conocimiento de los suboficiales y personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, que se encuentra fuera de filas, así como también de los que se hallan en situación de disponibles forzados, por cesados, reemplazo por herido y reemplazo por enfermo, etc., dependientes de este organismo, la obligación que tienen de canjear la Tarjeta Militar de Identidad, cuyo formato ha sufrido variación en virtud de la orden del 20 de agosto de 1942 (D. O. número 190), que habiendo terminado el plazo de vigencia que terminó el día 1 de enero del año actual, deben solicitar de este Centro a la mayor brevedad posible, de acuerdo con las instrucciones de la mencionada disposición.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

El Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas, en escrito-circular número 218, de 21 de enero p.p.d., Sección Económica; Sector Vinos, Círculo Comercio, Grupo Mercado Interior, Asunto Denominaciones geográficas extranjeras, dice lo siguiente:

«Es frecuente que los elaboradores de vinos de mesa designen a sus productos con denominaciones extranjeras, principalmente francesas; por ejemplo: «Borgoña», «Chablis», «Sauternes», y otras, si bien enmascarando este fraude con las palabras «estilo», «copa», etc. Tal práctica está rigurosamente prohibida en el artículo 22 del Estatuto de Vinos y sancionado en el 92 de la misma disposición. Los Convenios Internacionales concertados por España con las potencias extranjeras interesadas, incorporados a nuestra legislación por el artículo 29 del citado Estatuto, regulan el uso de las denominaciones geográficas de los vinos y establecen las necesarias garantías internacionales. Este Sindicato Nacional reclama lo que antes de y exige su cumplimiento por las siguientes razones:

Primera.—No podemos imponer en el mercado exterior el respeto a nuestras denominaciones, si no respetamos las extranjeras. Segunda.—Es perjudicial a nuestros intereses que los vinos se designen con nombres extranjeros, en vez de nombrar al consumidor a que se familiarice con las denominaciones nacionales, introduciéndolas y acreditándolas también en el extranjero. Tercera.—Por otra parte, las denominaciones extranjeras no son aceptadas por nuestros vinos de exportación en los países firmantes de los Convenios Internacionales citados. Cuarta.—La mayor parte de las casas españolas, al aparecer el Estatuto del Vino, renunciaron al empleo de denominaciones extranjeras. Sin embargo, otras siguieron utilizándolas; con lo que, además de vulnerar el Estatuto del Vino expóniéndose a sus sanciones, llevan a cabo un acto de competencia desleal para las empresas cumplidoras de la Ley.

Lo que se comunica para su conocimiento y publicación, debiendo advertir a aquellas casas que sigieran empleando denominaciones extranjeras en sus vinos (etiquetas, listines de precios, cartas de vinos, comunicaciones de ofertas y otros medios de publicidad), que de no rectificar su actuación comercial, tendrán que sufrir las consecuencias punitivas de rigor, por lo que les recomendamos se abstengan en absoluto de seguir empleando estos términos, debiendo inutilizar todo el material impreso con nombres extranjeros, sustituyéndolos por los nacionales.»

### SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, Barcelona ofrece litógrafo presntista de plana y offset. Para informes en Oficina de Colocación, R. Argentina, número 9 primero.

### Sección Femenina

#### PROXIMO CONCURSO DE VIOLIN

La Delegación Nacional de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., aspirando siempre a alcanzar el mayor grado de cultura y formación en la mujer española, ha organizado un concurso de violín, al cual podrán concurrir las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S., las de S. E. M. y las de la C. N. S.

Este concurso está dedicado exclusivamente a aquellas camaradas que no hayan dado todavía conciertos públicos, ni sean conocidas en el mundo musical. Las camaradas que deseen tomar parte en el concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de Sección Femenina, Sagasta, 4, entresuelo, donde se les facilitará boletín de inscripción y bases del concurso. Las camaradas o sindicadas que queden vencedoras en la prueba provincial se desplazarán a Madrid con gastos de viaje y estancia pagados. Una vez allí, sufrirán la prueba final consistente en interpretar tres obras libremente elegidas: entre los originales para violín que se ajusten a las condiciones siguientes: Un concierto o sonata para ejecutar totalmente en dos tiempos, por lo menos; dos éxitos (también de libre elección) de las denominadas «solos», pertenecientes al repertorio de concierto y cuya dificultad de ejecución revista considerable importancia. No se exigen certificados oficiales. Para las camaradas vencedoras en la prueba final quedan establecidos tres premios de mil pesetas, 500 y 250 ptas.

Para obtener más detalles se puede dirigir a la Regiduría de Cultura de esta Delegación Provincial, Sagasta, 4, en el plazo de diez días a partir de hoy.

### FRONTE DE JUVENTUDES

#### UN TRIUNFO MAS

El equipo de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Gimnasia Educativa, representativo de esta capital, ha sido clasificado en quinto lugar en la prueba celebrada en Valencia para el pri-

mer campeonato nacional; a este sector concurrirán 18 provincias, siendo una clara demostración de la brillante actuación de nuestro equipo la nota que copiamos del periódico valenciano «Levante», el cual dice: Entre las distintas exhibiciones llamaron la atención las de las representaciones de Valencia, Barcelona y Logroño por la ejecución en la precisión de movimientos.

La competición es bastante reñida por la igualdad de condiciones de estos equipos.

### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

#### CENTURIA «HNOS. ALAMO»

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Centuria, se presenten hoy, miércoles, día 18, a las ocho de la noche, en el cuartelillo de las F. J. de Franco para celebrar la tercera reunión semanal del mes de febrero.

Ya se acerca el día 17 en que las pequeñas camaradas del Frente de Juventudes pondrán en escena por segunda vez el cuento escenificado «CAPERUCITA ROJA».

La ilusión de los niños se hace realidad al ver aparecer en escena terrible y hambriento al lobo feroz, la bella CAPERUCITA, las amigas aconsejando prudencia, la abuelita ABUELA a la que consuelan las danzas de los ENANOS y el arte del HADA hermosa.

El niño pide por ser bueno un cuento a su mamá, amable y complaciente, hace realidad esta vieja historia de CAPERUCITA ROJA.

**NINOS TODOS DE LOGROÑO:** Acudida a ver el jueves, día 17, en el Teatro Bretón de los Heróicos, este cuento maravillosamente interpretado por las niñas de este Frente de Juventudes.

Las invitaciones pueden solicitarse en la Regiduría del Frente de Juventudes, Avenida de Portugal, 3, primero, el miércoles y jueves por la mañana, de once a una y media y de cuatro a siete de la tarde, y el jueves, en la taquilla del TEATRO BRETÓN.

## Hace 25 años

El Ayuntamiento de Logroño, preocupado con el problema de las subsistencias, en vista de la escasez de carne, resolvió establecer, por vía de ensayo, dos puestos de abastecimiento municipal, uno en la Plaza de San Blas y otro en la de San Bartolomé, donde se vendería a precio de tasa.

—El abad de la Colegiata, don Anselmo Onate, bendijo los terrenos adosados al cementerio para su ampliación, asistiendo al acto el alcalde y varios concejales.

—Ascendió a teniente coronel el comandante del batallón de reserva de Logroño don Roberto Zaragoza León.

—En el Teatro Bretón debutó la compañía polaca que dirige Comares-Ramoa, representando, con magnífico decorado, «El gigante rojo», siendo aplaudidos la obra y sus intérpretes.

—En Nájera se celebró el sorteo de los quintos del reemplazo actual, el que no pudo celebrarse el día designado anteriormente por falta de concejales, lo que produjo gran contrariedad en los quintos, que recorrieron las calles dando gritos de protesta. Obtuvo el número 1 Cirilo Andónegui, y el 43, último del sorteo, Serafín García.

—En Santo Domingo dió principio la feria de ganados, exponiéndose grandes parvas de mulas, de valor.

—En Haro debutó la compañía de ópera italiana que dirige Granieri-Marchetti, con «La mosca», por la tarde, y «La duquesa del Bel Tabarín», por la noche, que gustaron muchísimo.

**HACE 50 AÑOS.**—Las hermanas que eran muy buscadas por su agradable gusto, según un afamado Dr. logroñés, debían tomarse también como medicina, pues apagaban la sed, refrescaban el estómago y disminuían la fiebre, reemplazando a los laxantes y diuréticos, permitiendo además soportar, con grandes ventajas, la dieta obligatoria a los enfermos.

—En el Teatro Bretón debutó Diana Duruse «La bella chiquita», famosa ballarina, que obtuvo un gran éxito.

### LABORATORIOS DE PERFUMERIA

**CHARY**

Brillantes Blancas y Amber, Esencias, Extractos, Colonia, Ronquinas. — Agua contra las Canas. — Venta por mayor y detall, en FABRICA: Once de Junio, 15. Teléfono 11-34.

## AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734'3; mínima, 727'6. Suavido, Temperatura máxima, 6'8, a las 4'20 de la tarde; media, 4'9; mínima, 0'2 bajo cero, a las ocho de la mañana. Sol, 7 horas y 10 minutos. Viento, Noroeste.

### Restaurante ADELA

SELECTOS MENUS. CALEFACCION CALVO SOTERO, 2. Teléfono 1666.

### Don Mauro Olloqui

(Empleado de Consumos) Falleció el día de ayer R. I. P. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos (entre los que figura don Segundo Ugaide), y demás familia, ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde la casa mortuoria, RUAVIEJA, 57.

Los jugadores del Deportivo Logroño nos ruegan tengan público su agradecimiento a los representantes del café Expelidor y Osborne, señores López Agón y Chaboy, respectivamente, así como a la Sociedad «Valvanera», por los obsequios que les entregaron días pasados.

### MUEBLES LIZARANZU

Fca. y Oficinas: Murrieta, 49. Teléfono 1174

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Félix Soriano Sáenz y Rodolfo José Ascensio Gil.

### PATATA DE SIEMBRA

Variadas Patatas (Allertruster), y otras variedades, todas autorizadas y precintadas por los respectivos Servicios Agronómicos, Nicanor Arnedo, R. Paterna 23, y Cadena 6, Logroño.

### LOTERIA NACIONAL

#### El tercer premio a Logroño

En espera de haber podido dar una información más amplia que los límites de una mera noticia, dejamos ayer de ocuparnos de haber correspondido a nuestra capital una de las series del número 18.988, favorecido con el tercer premio en el último sorteo de la lotería.

No hemos tenido suerte en nuestros propósitos. La visita que hicimos a la Administración agradada, que ha sido la instalada en la calle de Callaraz y que preside nuestro convecino don Joaquín Pascual Terol, fué instructiva en cuanto a la adquisición de detalles.

Averiguamos tan sólo que se había presentado una mujer con un décimo al citado número, lo que hacía suponer que el billete se vendió fraccionadamente, sin que ninguno de los afortunados poseedores haya exteriorizado su buena suerte.

Agregó el señor Pascual Terol que también había expendido los dos aproximaciones y varios números de las centenas de dicho tercer premio y del gordo del mismo sorteo.

Felicitemos al afortunado lotero, que lleva repartidos ya numerosos premios, y felicitamos también a los emisorios agradados.

## COMPRAMOS NOGAL

en rollo y en tablón. Diríjanse a C. U. Publicidad Cafranga, G. Via 6. BILBAO.

## FABRICA DE TABLEROS CONTRACHAPEADOS

TABLEROS COMBINADOS — NOGAL — ROBLE — CASTAÑO Y MADERAS VARIAS GUINEA MADERAS, CHAPAS, MOLDURAS.— PIES TALLADOS.— ASIENTOS

## MADERAS RUIZ. - Norte, 8

## MESITA ZAPATA

MARCA REGISTRADA PATENTE 9589 Av. de NAVARRA, 2.- Telef. 1669. LOGROÑO

EXPOSICION Y VENTA: CENTRAL QUIRURGICA, Marqués de Murrieta, 1. AUGUSTO BERRIOLO, General Mota 12. MUEBLES «EL BARATO», Once de Junio, 5.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia Provincial de Logroño don Joaquín Lacambra Grosso que es abogado fiscal de ascenso en la Audiencia Provincial de Alicante.

Los padres y hermanos de DON FERNANDO SANTANER CANEL (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan por este medio las más expresivas gracias a cuantas personas dieron el pésame por tan triste motivo.

### EXPOSICION F. BAZTAN

ESCAPARATEJ DE LA CASA RUIZ Y FITO

### DEFIENDA su trabajo con una arco. GRUBER

Teléfono 15-94

### «ELECTRICIDAD» ARTEAGA. — Mayor, 68.

### ZANAHORIA Y NABOS

COMPRA «CIROJA» HUESCA, P.T. — Teléfono 22-46.

### «AVE-SANIL»

«¿Cuántos dice que pusieron? — ¡Que se jor! Lo menos mil. — ¡patentrosas! Si en su vida — han tomado

### CAFE LOS LEONES

ROY, MIÉRCOLES, día 16 PRESENTACION DE Pilarín Montalbán

Procedente del «PASAPOGA» de Madrid.

### LA ULTIMA INTERPRETACION de LESLIE HOWARD

que pereció trágicamente en un reciente accidente de aviación, 1943

### INTERMEZZO

película en la que, cual si presintiera su próximo fin, prodigó más que «ninguna sus excepcionales condiciones de artista, pulsando las fibras más sensibles de nuestro corazón. ¿El castigo?

### CINEMA DIANA

LESLE HOWARD — INGRID BERGMANN En Español

## HOY.-Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO «Programa Monstruo!!» Tolerada menores

## Almas en el Mar

ULTIMO DIA de proyección en Logroño de AMBAS PELICULAS PRECIOS POPULARES Butaca de patio ... 2'50 ptas. Butaca de sala ... 1'50 ptas.

## Fu-Manchú ataca

UN MARAVILLOSO ESPECTACULO Barnun con Zulayna EN Radio Ilusión PROXIMO SABADO

## Teatro Bretón

Encargue su localidad. EN Hoy.-Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO La superproducción «Ofesa»

## El capitán tormenta

Tolerada. Con RAFAEL RIVELLES CARMEN NAVASCUES y LUIS HURTADO. El próximo viernes: GRANDIOSO ESTRENO

## MI PASADO

En Español Una emoción de 1890, llena de ironía y humorismo. Por VITTORIO DE SICA, HUBERTO MELNATTI y ELSA DE GIORGI

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin traba ni trantes, bultos ni molestias; contruados científicamente para cada caso, por prescripción facultativa. LA CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, para únicamente el próximo VIERNES día 18 de Febrero. CASA TORRENT, Unión 13. BARCELONA. (C. C. S. 2.285.)

## AZUCARERA DE ALFARO

Se pone en conocimiento de los cultivadores de remolacha, de los pueblos de las zonas de Logroño y Recio, que ha quedado abierta la contratación de la misma para la campaña 1944/45 a los mismos precios que han regido en la anterior. Para formalizar los contratos y recoger la semilla y abonos se pueden pasar, en los pueblos, por casa de los respectivos representantes, y en Logroño, por la Balcón de la Sociedad, en el pasaje a nivel de la carretera de Villamediana. 16 de febrero de 1944.

## Agua de mesa Riva los Baños

FOR SU GRAN EFICACIA ES LA MEJOR AGUA DE MESA. ES INSUSTITUIBLE PARA MEZCLARLA CON VINO. TOMANDO ESTA AGUA SE EVITA MUCHAS ENFERMEDADES.

## PATATA DE SIEMBRA

ARLUCEA (Estimada) de Alava, precio autorizado 115'20 los 100 kilos con envase. BLANCA, de Burgos, precio autorizado 120'0 los 100 kilos, con envase. ERGOLD, de León, precio autorizado, 125'90 los 100 kilos, con envase. Hay otras variedades todas autorizadas y precintadas. Remolacha Azucarera, Semilla de Alfalfa, desecuada. Espárrago Paja de pienso. Garrofas. Servimos a Sindicatos y a cualquier lugar de la provincia. Diríjase a Loyola. Teléfono, 27. Nájera

# DEPORTES

# INFORMACION REGIONAL



## Una aclaración en los premios de la Quiniela.—La carrera de neofitos del domingo.—¿Boxeo, el sábado?—Partidos infantiles.—Campeonatos de Ajedrez

Por nuestro redactor deportivo X. X.

### LA QUINIELA BENEFICA

**UNA ACLARACION**  
En las oficinas de la Cocina Económica se presentó ayer el quinielista L. Chavarri, mostrando la matriz de un boleto que dijo jugar en la última quiniela y cuyos pronósticos sumaban 112 puntos. Como los boletos se archivan en el beneficio establecido y además estos días que median entre el escrutinio y la entrega de los premios, se reservan para la presentación de reclamaciones, fué fácil comprobar lo que el citado jugador formulaba y que, efectivamente, era exacta, notándose un error sufre por el que se separó ese boleto, que puntuó equivocadamente, puesto que la suma, debidamente hecha, acoñó los 112 puntos alegados por el reclamante.

En su virtud, y por ser así de justicia, los organizadores de las quinielas benéficas, acordaron rectificar los premios, en el sentido de que el segundo corresponde al boleto número 6.762, expendido en el Bar-Café Ibiza y firmado por el Sr. L. Chavarri, cuya puntuación, como decimos, es la de 112; que el figuraba como segundo boleto premiado, pasa a tercero y se anula el señalado como tercer premiado.

Es desgraciado, sobre todo para el supuesto agraciado, la equivocación apuntada, pero hubiera sido más sensible que el verdadero premiado se hubiera quedado sin premio.

Los boletos que después de esta rectificación, quedan favorecidos con los premios primero y tercero, se expendieron en el Café-Bar Los Navarros.

Y como el amigo Marino, ya es reincidente en facilitar en su popular establecimiento el primer premio, como «tripitas», vamos a tener que llamarle Don Manolito de las quinielas.

Confirmado lo que ayer decíamos, se han enviado boletos en buen número a Haro y Alfaro.

Y poco a poco la quiniela se irá extendiendo por toda la provincia.

### Fútbol infantil

**RETO Y PARTIDOS**  
Una selección de los equipos de cuatro y quinto curso del Instituto reñó al equipo de quinto curso de los H. Maristas.

El Hércules acepta el reto lanzado por el R. Unión para jugar el próximo domingo en su campo, a las once y cuarto de la mañana.

El domingo pasado, en el Prado, el Recreación venció al Venus por 6-3. Se ruega a los jugadores del equipo vencedor Churri, Titi, García, Félix, Bautista, Ruiz, Josue, Alesanco, Grijalba III, Grijalba II, Grijalba y Miró, acudan el jueves al domicilio social (El Caserío), a las ocho de la noche.

Al mismo tiempo reñó al Rápido para el próximo domingo a las 11 en el Prado.

El Club Celta, de Cenico, reñó al equipo logroñés Esparta para el próximo domingo, a las cuatro, en el campo «El Paladino», alineando a Santos, César, Ricardo, Retes, Alcalde, Chavarri II, Sixto, Antonio, Chavarri I, Heredia y Lángara. Reservas: Otero, Carrillo y Quevedo. Caso de aceptar, se ruega lo comuniquen lo antes posible por esta sección.

El partido jugado en el Prado el domingo, entre el Esparta y el Liceo, ganó el Esparta por 4-1 y a la vez acepta el reto del Junior para el domingo en el Prado a las 11 de la mañana.

El Academi F. C. reñó al Vulcano para el próximo domingo a las once en el campo de las Chivirites.

### ATLETISMO

#### LA CARRERA DE NEOFITOS

En el paseo del Espolón, se celebró el domingo la anunciada carrera de neofitos, organizada por el Frente de Juventudes.

La prueba congregó numerosos aficionados y curiosos en todo el recorrido, que siguieron con atención la carrera, animando a los corredores, e interesándose por las incidencias de la carrera.

Aun cuando para participar en ésta se habían inscrito 20 corredores, solamente se presentaron 9, que fueron los que, a la hora señalada, se alinearon en la raya de salida. Los 9 arrancaron a un tren bastante fuerte, que hizo augurar más de una retirada antes de cubrir las cuatro vueltas del recorrido.

En efecto, sucesivamente fueron retirándose Julián Viguera, Dionisio Calvo y Abel Urbina.

Los otros seis sostuvieron una lucha encarnada durante todo el transcurso de la carrera.

La primera vuelta la dió, yendo en cabeza, Lorenzo Uriarte, seguido de Calvo y Efrén; en la segunda, pasó al primer lugar, Arancón, que conservó ese puesto, en la vuelta tercera, siendo también el primero en pisar la meta.

La clasificación final fué la siguiente: Primero.—José María Arancón, en nueve minutos y quince segundos. Segundo, David Escrib. Tercero, Efrén Hernández. Cuarto, Lorenzo Uriarte. Quinto, Eugenio Martínez y sexto, Agabio Berlain.

El vencedor, que es también campeón, es el equipo de los neofitos.

### BOXEO

#### ¿VELADA EL SABADO?

Hemos recogido la posibilidad de que el próximo sábado se celebre en determinado salón de nuestra capital una velada pugilista de indudable importancia.

Dudábamos de traerlo a nuestra sección porque la noticia no pudimos confirmarla categóricamente, pero nos decidimos a hacerlo por tener la seguridad de que los numerosos aficionados que aquí cuentan el boxeo, han de alegrarse, aun cuando sea como rumor, con tanta satisfacción como interés y deseo en que se convierta en realidad.

Y pueden alimentar ese anhelo, puesto que si nosotros decimos una cosa, es porque nos acompaña algún fundamento.

El que tenemos para anticipar la posibilidad de esta velada, es el estar enterados de que se gestiona el desplazamiento a nuestra capital de un equipo boxístico de Burgos, algunos de cuyos pugiles lucharon no hace mucho con boxeadores logroñeses.

Este solo detalle garantiza la importancia de que va a estar revestida la interesante y próxima sesión.

Y por hoy no decimos más. Mañana, es probable, que podamos ser más explícitos y llevar a los aficionados detalles más concretos.

Quedamos, pues, en que el sábado sea muy posible que asistamos a una velada pugilista, de cuya organización se preocupa con su característico actividad y acierto, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

### AJEDREZ

#### CAMPEONATO DE C. N. S. Y FRENTE DE JUVENTUDES

Ya indicábamos días pasados el comienzo de un interesante torneo entre dos equipos ajedrecistas, representativos de la Delegación Provincial de Sindicatos y del Frente de Juventudes, y asegurábamos que las partidas se venían jugando con igual interés que por los jugadores, por los numerosos aficionados que acuden a presenciarlas.

En efecto, cada sesión aumenta la expectación despertada por tan interesante campeonato, pues si bien hasta ahora se presenta favorable a los juveniles, es difícil vaticinar todavía el resultado definitivo, ya que los escadalecos tienen en su equipo notables jugadores, factibles, de inclinarse a su favor la pequeña ventaja alcanzada por sus contrarios.

Las partidas jugadas hasta la fecha han acusado los resultados siguientes:

Del Río (CNS)-Ruiz I (F. J.). Vence en las dos partidas Ruiz.

Bonet (CNS)-Ruiz II (F. J.). Vence en una Ruiz y tablas en la otra.

Mesas (CNS)-Ibañez (F. J.). Vence en las dos partidas Ibañez.

Mateo (CNS)-Casas (F. J.). Vence en una Casas y la otra sin terminar.

Del Río (CNS)-Ibañez (F. J.). Vence en las dos Ibañez.

Como se ve por estos resultados, el campeonato se halla en momentos que justifican el extraordinario interés despertado por cada nueva sesión.

### HOCKEY

#### EL EQUIPO LOGROÑES EN BILBAO

Hemos repasado la prensa bilbaína en busca de detalles de la actuación del equipo logroñés de la Sección Femenina de Palange Española Tradicionalista y de las Jons en su partido de campeonato jugado en aquella capital.

Las amplias informaciones futbolísticas que publican todas ellas

### Haro

14 de febrero.  
**SANTO HOSPITAL DE LA MADRE DE DIOS.**— En la tarde de ayer, domingo, con la asistencia de los señores que constituyen la junta del Compañerato del mismo, el Compañerato nato, nuestro querido parroco don Florentino Rodríguez, bendijo las oraciones propias del ritual, una hermosa y vistosa cocina central, que puso bajo la protección del glorioso Patriarca, San José, instalada por la casa, «Sagarduy Hijos», de Bilbao, en sustitución de la primitiva, que no podía satisfacer ya, las necesidades, cada día más numerosas y apremiantes de este benéfico establecimiento.

Con tan fausto acontecimiento, por la mañana, todos los enfermos y dependencia recibieron la Sagrada Comunión, que con sus mercedillas y excelentes súplicas, ofreció asistencia a los enfermos.

Última que el pueblo de Haro no se complace de la importancia y desarrollo de tan benéfico centro, que tantos beneficios dispensa a la población doliente, y no contribuya como debiera, a la suscripción cada día más exigua que en favor del mismo se recolecta trimestralmente.

### Audilancia

#### HURTO EN LOGROÑO

En causa vista en juicio oral se acusó a Félix Diez García, del hurto de una bicicleta y varios objetos de un vecino de Agoncillo Valentín Goicoechea dejó en la plaza de Barriochea, siendo recuperada la bicicleta.

El señor fiscal calificó este hecho constitutivo de un delito de hurto, y pidió para el procesado, que es reincidente, la pena de seis meses de arresto mayor e indemnización de 143 pesetas al perjudicado.

El letrado defensor solicitó sentencia absolutoria para el procesado, declarando de la competencia del Juzgado Municipal el conocimiento, por si fuera constitutivo de falta el hecho de que se le acusa.

#### ROBO EN NAVARRETE

Se acusó a Pablo Soto Moro de que escalando tapas penetró en los corrales de Angeles Jiménez, Rutilo Argote y Juan Mena, sustrayendo gallinas, pollos y conejos, valorados en 135 ptas., los que fueron recuperados por la Guardia civil.

Petición fiscal, para el procesado, que es reincidente, dos años y cuatro meses por robo; 500 pesetas de multa por uso de cédula, y cuatro meses y veinte días de arresto mayor, más 300 pesetas de multa por uso de nombre supuesto.

Petición de defensa: por hurto, dos meses y un día de arresto mayor; y por uso de cédula, 250 pesetas de multa.

#### HURTO EN SAN ASENSIO

En causa del Juzgado de Haro, se acusó a José Rubio Muñoz, de hurto de ropas y otros efectos valorados en 531 pesetas, propiedad de Simona Fernández.

El señor fiscal pidió para el procesado, que es reincidente, la pena de seis meses de arresto mayor pero habiendo cumplido ya la condena, que se le ponga en libertad.

El letrado defensor, pidió sentencia absolutoria por no estar probado sea el procesado autor del hecho de que se le acusa.

apenas si han dejado espacio para estas otras pruebas deportivas.

Son, por ese motivo, muy reducidos los detalles del partido campeonato femenino. Pero no por ello dejarnos de reproducir lo que nuestro colega «Hiero» dice de este encuentro, y que es lo siguiente:

«En el campo deportivo de Jola, y entre los equipos de las Secciones Femeninas de Logroño y Bilbao, se ha celebrado esta mañana el anunciado encuentro, cuyo resultado fué de empate a cero.

En el primer tiempo, el dominio fué alterno, pero en la segunda parte el equipo local demostró su superioridad, manteniéndose sus contrarios a la defensiva.

El arbitraje, a cargo del jugador internacional Lamaigner, perfecto.

Las únicas notas destacadas del encuentro, fueron la guardameta logroñesa, que defendió excelentemente su puesto, y la demostración de hallarse el equipo vizcaíno más bajo de forma que en encuentros anteriores.

ron por los generosos bienhechores. Durante el día fueron obsequiados con refeciones extraordinarias, entre las que mereció mención especial, por su originalidad y simpatía, el postre que fué costado por las angelicas niñas, alumnas internadas del Colegio de «La Enseñanza», que en él forman la sección de Acción Católica.

Nos complace en felicitar a la expresada Junta de Compañerato, a las beneméritas Hijas de la Caridad, que lo regentan, al señor capellán-administrador, nuestro buen amigo don Primitivo Domingo y Urizar, a todos por sus desvelos en acrecentar el bien nombre del Santo Hospital, que tan sagrado y caritativo deber cumple, prestando asistencia a los enfermos.

Última que el pueblo de Haro no se complace de la importancia y desarrollo de tan benéfico centro, que tantos beneficios dispensa a la población doliente, y no contribuya como debiera, a la suscripción cada día más exigua que en favor del mismo se recolecta trimestralmente.

### VIDES AMERICANAS

**TABERNA DE MANOLO. — HARO.**  
**CARPINTERIA MECANICA BALDOMERO LACUESTA**  
H A R O  
Antes de hacer sus obras de carpintería pida precios a esta Casa.

**Alfaro**  
14 de febrero.  
**DOMINGUERAS.**— La característica del segundo domingo de febrero, fué la de animación en la vía pública, motivada por el frío intenso que reinó durante todo el día.

**ESPECTACULOS.**— Estos estudios con el completo. Los bailes Olimpia y Flor Riojana, animadísimo, los dos con sus correspondientes animadoras. Por cierto que nuestra primera autoridad, a partir del próximo domingo, ha dado orden de que sean suprimidas en los dos bailes, medida ésta que no dudamos será vista con agrado y aplauso del vecindario en general, ya que con ello poco puede perder el arte.

En el Teatro Liceo, el sábado, en sesiones de tarde y noche, se pasó por la pantalla «Dos detectives», película que agrada poco a los concurrentes. El domingo, en las dos sesiones se proyectó la película española «Dora la espiá», que fué muy del agrado del numeroso público.

**ROGATIVAS.**— Repetidas veces hemos tratado en estas crónicas, del grave problema que la pertinaz sequía está originando en los campos de esta región. Ni los más ancianos recuerdan un invierno tan falta de humedad. Hace tres días se encapotó el cielo y comenzaron a caer algunas copos de nieve. Esto nos hizo concebir alguna halagadora esperanza; pero bien pronto la realidad vino a demostrarnos lo contrario. Todo quedó reducido a unas ligeras borrascas, y a un fuerte y seco viento del Norte que está asolando los campos.

En vista de esta situación angustiosa, la Hermandad Sindical de Labradores de nuestra ciudad, de

### SECCION RELIGIOSA

**COLEGIATA.**— Mañana, Jueves Eucarísticos. Hora Santa. A las 8, misa de comunión en el altar de los Angeles, que se aplicará por la intención de los señores de Bida-soña. En las restantes iglesias, la Comunidad, según costumbre.

A las siete de la tarde, ejercicio de la Hora Santa, aplaudido por las almas de las señoras Concha y Juanita Vallejo.

Velará el coro número 8, cuya catedral es doña Francisca de Colla.

### Ejercicios Espirituales para señoras en el Servicio Doméstico

Con objeto de que llegue más rápidamente a las interesadas el conocimiento de algunos datos relacionados con los Ejercicios Espirituales que, dirigidos por el Rvdo. P. Gúrpide, S. J., tendrán lugar del 3 al 9 de marzo próximo, les hacemos saber que los precios de hospedaje en el Servicio Doméstico para las señoras ejercitantes, serán los siguientes: Internas, con habitación individual, 15 ptas., diarias; internas en sala común, 13 ptas.; medio-pensionistas (incluyéndose desayuno, comida y merienda), 9 ptas.

Este Consejo Diocesano insiste en invitar a estas Ejercicios a las señoras de la Diócesis, pertenecientes o no a la Acción Católica; pero de una manera especial a las que ostentan cargos de dirigidas en la misma, por una parte, porque éstas se encuentran obligadas a corresponder a la honrosa elección que de ellas hizo la Iglesia, siendo alto ejemplo de vida profundamente cristiana; y, por otra, porque en estos días de tanto retiro encontraran orientaciones y nuevos estímulos para llevar adelante, cada vez con mejor espíritu y mayor eficacia, su obra de apostolado de las almas.

En el Teatro Liceo, el sábado, en sesiones de tarde y noche, se pasó por la pantalla «Dos detectives», película que agrada poco a los concurrentes. El domingo, en las dos sesiones se proyectó la película española «Dora la espiá», que fué muy del agrado del numeroso público.

**ROGATIVAS.**— Repetidas veces hemos tratado en estas crónicas, del grave problema que la pertinaz sequía está originando en los campos de esta región. Ni los más ancianos recuerdan un invierno tan falta de humedad. Hace tres días se encapotó el cielo y comenzaron a caer algunas copos de nieve. Esto nos hizo concebir alguna halagadora esperanza; pero bien pronto la realidad vino a demostrarnos lo contrario. Todo quedó reducido a unas ligeras borrascas, y a un fuerte y seco viento del Norte que está asolando los campos.

En vista de esta situación angustiosa, la Hermandad Sindical de Labradores de nuestra ciudad, de

bluco. Si añadimos a todo ello, que Aboitz acreditó su gran clase de zaguero y eso que no tuvo necesidad de emplearse a fondos, era difícil afirmar que la victoria correspondió a los colorados por el resultado de 24-15.

A continuación se vendió el final del III Campeonato Provincial de Aficionados (Rioja Alta), entre Ledesma y Merino de Briones, contra García (el zorro) y Trabuco, de Anguiano. Tampoco este partido tuvo color. Desde los primeros momentos se impusieron completamente los de Briones, que vencieron a sus contrarios por el significativo resultado de 24 contra 12.

Los cuatro pelotaris pusieron en la contienda sus mayores entusiasmos, pero más compeñados y de mayor pegada los vencedores, les fué fácil adjudicarse el título de campeones. De ellos, y sin desmerecer de su compañero, el mejor es sin duda alguna, el zaguero Merino, aunque acusa el defecto de no estar el brazo por lo que no retrasa la pelota suficientemente. Enhorabuena y ánimo para el partido decisivo de Logroño.

**DEL DOMINGO.**—El ambiente de ayer, domingo, fué frío y por tanto despreciable. Además del entonado registrado en el frontón, también se vieron animadísimo los bailes celebrados en los salones «Los Campos» e «Iturrizar». Pero donde la afluencia de público acusó límites inconcebibles fué en el Teatro Bretón. Desde las primeras horas de la madrugada, las inmediaciones del coliseo se vieron pobladas de gente para la recogida de localidades, y mucho tiempo antes del mediodía tuvieron que ser cerradas las taquillas, por haberse agotado el papel para todas las sesiones. Se proyectó la tercera y última jornada de la película de series titulada «Los tambores de «Pá-Manchú».

«Estaremos equivocados el afirmar que se trata de un film aburrido y descabellado? Cuando el público, chicos y grandes, muestran tanto apasionamiento... ¡Es incomprendible!

**VIDES AMERICANAS**  
**TABERNA DE MANOLO. — HARO.**  
**CARPINTERIA MECANICA BALDOMERO LACUESTA**  
H A R O  
Antes de hacer sus obras de carpintería pida precios a esta Casa.

**Alfaro**  
14 de febrero.  
**DOMINGUERAS.**— La característica del segundo domingo de febrero, fué la de animación en la vía pública, motivada por el frío intenso que reinó durante todo el día.

**ESPECTACULOS.**— Estos estudios con el completo. Los bailes Olimpia y Flor Riojana, animadísimo, los dos con sus correspondientes animadoras. Por cierto que nuestra primera autoridad, a partir del próximo domingo, ha dado orden de que sean suprimidas en los dos bailes, medida ésta que no dudamos será vista con agrado y aplauso del vecindario en general, ya que con ello poco puede perder el arte.

En el Teatro Liceo, el sábado, en sesiones de tarde y noche, se pasó por la pantalla «Dos detectives», película que agrada poco a los concurrentes. El domingo, en las dos sesiones se proyectó la película española «Dora la espiá», que fué muy del agrado del numeroso público.

**ROGATIVAS.**— Repetidas veces hemos tratado en estas crónicas, del grave problema que la pertinaz sequía está originando en los campos de esta región. Ni los más ancianos recuerdan un invierno tan falta de humedad. Hace tres días se encapotó el cielo y comenzaron a caer algunas copos de nieve. Esto nos hizo concebir alguna halagadora esperanza; pero bien pronto la realidad vino a demostrarnos lo contrario. Todo quedó reducido a unas ligeras borrascas, y a un fuerte y seco viento del Norte que está asolando los campos.

En vista de esta situación angustiosa, la Hermandad Sindical de Labradores de nuestra ciudad, de

acuerdo con el M. I. Ayuntamiento y autoridades eclesíásticas han organizado unas rogativas que se celebrarán durante los días 14, 15 y 16 del actual, para pedir a Dios esta humedad tan necesaria.

Durante los tres días, a las siete, se celebrará misa rezada, y ruego del Santo Rosario. A las diez misa solemne de Requiem, ya que se trata de un tríduo a las benditas Almas del Purgatorio, siguiendo una costumbre tradicional. Estos actos se celebrarán los dos primeros días en las dos parroquias respectivas y el último día en la Iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza. Caso de que con este tríduo, no se consiguiera el beneficio de la lluvia, ya se ha acordado la celebración de un novenario a Nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Bargo, para cuyo fin sería truida procesionalmente a nuestro primer templo parroquial de San Miguel Araón.

Dados los sentimientos religiosos de nuestro pueblo, y el fin que perseguimos, no dudamos que todos estos actos han de verse muy concurridos.

**SECCION FEMENINA.**— El lunes, llegó de Logroño, la Regidora de Cultura, con el objeto de formar en esta ciudad un coro de cantos regionales. Este quedó formado por 20 afiliadas de la Sección Femenina de Palange, dirigidas por las camaradas María Rosario Arbizu de Latorre y Victoria Tomasa Tejada.

Deseamos sigan con el mismo entusiasmo que empezian, y que tengan grandes éxitos en todas sus actuaciones.

**Albelda**  
15 de febrero.

**CAMINOS.**— Por orden de nuestro Ayuntamiento se están arreglando los caminos vecinales para el tránsito de carros en la agricultura.

**REGRESO.**— Vinieron de Madrid don Antonio Gómez Ochagavía, y la bella señorita Balcina Cámara Ochagavía, y de Bilbao, el industrial don Primitivo Ochagavía Gómez y don Venancio González Lasaña; de Barcelona, el fabricante don Arsenio Millán.

**LA PELOTA.**— Hay lanzado un reto de emoción entre las formidables parejas locales Farri, Caohoro y Choco, Cañi. La posibilidad de tal lucha ocasiona ya apasionados comentarios.

**MUSICA.**— El músico militar de Transmisiones, de Madrid, Serafin Abetis, hijo del amado dulzainero Urbano Abetis, ha organizado una gran orquesta que gusta mucho y es muy solicitada para fuera.

**TEATRO.**— La compañía de dramas y comedias Marcel, después de larga actuación en ésta, ha salido para el pueblo de Albitre.

**Baños de Rio Tobia**  
**VIAJEROS.**— Estos días nos ha visitado la nieve aunque en pequeña cantidad, pero con un frío insoportable, esperando más humedades, que tanta falta hacían para los sembrados.

Por nuestro Ayuntamiento y el pueblo en general se está llevando a cabo la limpia o entresaca de leña de hogares en el monte Arriba o vadado, que la Jeitara de Montes de Logroño, ha tenido a bien darnos para poder mitigar el frío de estos días, y que tanta falta nos hacía.

**PEICIONES DE MANO.**— Por don Manuel Fernández y esposa y para su hijo Manolo, ha sido pedida a don Simón López y esposa, la mano de su encantadora hija Julia. La boda se celebrará el día San Isidro próximo.

También por don Juan Sobrán y su esposa y para su hijo Sebastián ha sido pedida a don Francisco Martínez y esposa la mano de su simpática hija María, quedando la boda concertada para últimos de abril.

**NACIMIENTO.**— Han visto alegrado su hogar con una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, don Eugenio Villoslada y doña Carmen Rosales. Enhorabuena.

### Guía sanitaria

**J. Esteban Iñiguez**  
Del Instituto Rubio CORAZÓN Y PULMON TUBERCULOSIS, RAYOS X. M. Villacueva, 5. Teléf. 16-74. (C. S. P. n.º 66)

**M. GONZALEZ MARTINEZ**  
Especialista Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil — Rayos X. Morrista, 5, 2.º. Teléf. 1870 y 1870. (C. S. P. n.º 43)

**GONZALO G. BAQUERO**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 13. entr. Teléf. 1463. (C.S.P. 67)

# COSPEDAL

Consultorio: Vara de Rey, 7. Teléfono 2196.  
Clínica operatoria: Vara de Rey, 1. Teléfono 1112  
(C. S. P. n.º 10)

### COLOCACIONES

**ADMITIRIA REPRESENTACIONES** para Zaragoza. Abad. Apartado 86. Zaragoza.

**SE VENDE** con buenos informes, se necesita, que sep. de cocina. Razón en Nueva Rioja.

### COMPRAS

**MADERA DE HAY** en rollo, se compra en la Carpintería Benito Acedo, 19 de Julio, letra B.

**COMPRA Y VENTA** de muebles y ropas usadas. Ruavieja, 61.

### FINCAS

**FINCAS «TEJADA»**, Máxima serie. Zaporta, 1, 2.º. Teléfono 19-69.

### ANUNCIOS CLASIFICADOS

**PRECIOSO PISO** con sol todo el día, vendo llaves en mano, ocasión, muy barato. Estebanez. General Franco, 44, 1.º. c. Teléfono 17-48.

**ESTEBANEZ** vende precioso terreno propio para construcción de cualquier industria, en carretera de primer orden, con buen frente, a medio kilómetro de la capital. G. Franco, 44, 1.º. c. Teléfono 17-48.

### GANADOS

**SE VENDEN** o cambian por vacas con leche, 7 novillas, cuatro de 6 meses y tres preñadas; de 2. Melchor Nájera. Carretera Laguardia. Ollerías.

**VACAS**, Por exceso de ganado, vendo tres, en días de parir. Juan Rodríguez. Venta del Hambre, Logroño.

**VACA superior**, en días de parir, de segundo parto, se vende. Tratar con Felipe Valencia, sr. Albitre.

**VACA superior**, cumplida del tercer parto, se vende. Tratar con Teodoro Rodríguez, en Albelda.

**VACA recién parida**, con su ternera, vende Luis Gamba, en Casalarreina.

**VACAS**, se venden dos, para parir, pura raza. Tratar con Vicente Villacueva, en Casalarreina.

**OVEJAS**, Se venden cien, de buena casta. Tratar con Lucio Aguirreabal, en Lesa (Alava).

### HUESPEDES

**SE DESEAN** dos huéspedes, baño, Duquesa Victoria, 36, 2.º. Izquierda.

**SE DESEAN** dos o tres huéspedes para dormir, con o sin desayuno, y se ofrece habitación amueblada, General Franco, 44, pral. centro.

### NO DRIZAS

Casada, de 24 años, se ofrece para criar en su casa en Uruñueta. Informes, Francisco Andrés.

**CAJA General de Ahorros y Monte de Piedad** de Zaragoza.— Solicitado de este Establecimiento, el duplicado del resguardo del préstamo sobre alhajas, número 2.399, por pérdida del mismo, se pone en conocimiento del público para que la persona que lo tuviere en su poder lo presente en estas oficinas, San Agustín, 19, en el término de 15 días, pasados los cuales se expedirá un duplicado, quedando nulo el primero.—Logroño, 15 febrero 1944.—El Delegado.

### TRASPASOS

"España es, espiritual y físicamente, un país único"

"Me voy satisfecho de haber prestado la máxima atención al intercambio hispano-argentino"

Ha dicho el exembajador de la Argentina en España, doctor Palacios Costa

VIGO.—En las primeras horas de la noche llegó a Vigo el Dr. don Alberto Palacios Costa, que hasta hace poco fué embajador de la Argentina en España.

Antes de embarcar en el «Marqués de Comillas», que saldrá mañana, con rumbo a La Habana y Nueva Orleans, el Dr. Palacios Costa ha manifestado la pena profunda que le produce abandonar nuestro país.

Hizo una emocionada alusión a sus viajes por toda España y a la huella profundísima que ha dejado en su ánimo el conocimiento de sus monumentos, de sus paisajes y de la riqueza de sus contrastes y sus ciudades.

Añadió: España es espiritual y físicamente, por su pasado de gloria,

por sus monumentos, tesoros, paisajes y arte, un país único.

Me voy satisfecho—continuó diciendo—de haber prestado la máxima atención al intercambio hispano-argentino.

En las autoridades españolas encontré siempre el apoyo necesario para que mi Embajada cumpliera sus propósitos de acrecentar la balanza comercial, y es así como hoy ésta puede presentar cifras que hasta en el orden cultural tendrán su representación propia mediante compensación de libros y revistas argentinas y españolas.

Las bodegas de los buques en tráfico entre España y mi país señalan la importancia de este intercambio comercial. El trigo y el hierro marcan la línea constante de los fletes, según nuestras cifras provisionales, para los ocho primeros meses de 1943 hemos comprado a España por valor de pesos 9.350.000, y le hemos vendido por valor de 24.465.000.

Dentro de las limitaciones impuestas por la situación mundial pueden calificarse estas cifras de optimistas, estoy seguro de que en un futuro no lejano tiene que incrementarse, pues no estoy conforme con que España ocupe el 15 por cien de nuestras importaciones y el 2 por 100 en nuestras ventas.

El Dr. Palacios Costa dice finalmente que a

los viajes oficiales realizados por España le ha concedido todo el valor espiritual y práctico de los anhelos con que ha ocupado el cargo de embajador.

En la línea serena del futuro—aseguró—gran parte del comercio hispano-argentino pasará forzosamente por todos los índices y actividades. Ha dicho también el Dr. Palacios Costa que le satisface el hecho de que al abandonar la madre patria sea un país hispanoamericano el señalado para representar a su nación.—(Cifra).

EXITOS NAVALES ALEMANES

en las costas británica y holandesa

CUARTEL GENERAL DEL FUJER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Las lanchas rápidas alemanas efectuaron anoche una operación cerca de la costa inglesa, que fué realizada sin experimentar pérdidas, a pesar de los ataques de los destructores enemigos.

Realidades del Movimiento en Cataluña

Por R. LLANAS DE NIUBO

Sin duda, en cuanto se desenchadenó la ofensiva nacional sobre Cataluña, dieron los dirigentes políticos la partida por perdida y se prepararon a aquel éxodo tumultuoso que precedió a la caída de Barcelona, después de haberse convenido en sus reuniones con los mandos militares que la resistencia era imposible.

demás era solamente el deseo de causar daños y de saquear la bestialidad de las tropas seleccionadas para ellos casi todas de los temidos abataillos de etapas, de las brigadas de Lister y de las Internacionales que se concentraron después de la huida de Barcelona.

colona a Lérida y creo que entró Cervera y Tàrraga, que fué totalmente volado por los rojos, para oponerse al avance de los nacionales en un terreno liso como la mano, sin accidentes de clase alguna y donde se rodear el montón de ruinas y seguir adelante quedaba orillada la dificultad.

Extraordinario impulso de las construcciones navales en los astilleros gaditanos

El Ministro de Educación Nacional preside la reapertura del Museo del Pueblo Español

La hija del Ministro del Ejército, "Fallera Mayor" de Valencia

CONSTRUCCIONES NAVALES

CADIZ.—Es extraordinario el impulso que se viene dando en esta ribera a las construcciones navales. En la factoría naval de Matagorda, una de las más importantes de la nación, se trabaja activamente en la construcción de varios buques petroleros.

El próximo día 24 se efectuará la botadura del «Campanitas» que es la construcción número 71 de esta factoría. El buque ha sido encargado por la «CAMPESA» y desplazará 10.500 toneladas.

Dentro de la grada que ocupa este buque, se pondrá después otro también de la «CAMPESA», que se denominará «Campiza», de idéntico tonelaje. En la misma factoría se halla en construcción el buque «Baldón», igualmente petrolero, y de un desplazamiento aproximado a los anteriores.

REAPERTURA DEL MUSEO DEL PUEBLO ESPAÑOL

MADRID.—Se ha celebrado la reapertura del Museo del Pueblo Español en un solemne acto al que asistió el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín. El Ministro fué recibido por el Director General de Bellas Artes y el director y subdirector del Museo.

LA HIJA DEL MINISTRO DEL EJERCITO, FALLERA MAYOR VALENCIANA

MADRID.—El Gobernador civil de Valencia y Jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta, el alcalde de aquella ciudad, conde de Trenor, y el Presidente de la Junta Central fallera don Luis Martí, estuvieron esta tarde a las siete en el Ministerio del Ejército, en donde ofrecieron a la hija del Ministro, general Asensio, señorita María del Carmen Asensio y Ballester, un artístico pergamino nombrándola fallera mayor en las próximas fiestas. Fué aceptado por ella en presencia de sus padres, y prome-

tió ir a Valencia, en donde le será colocada la banda de fallera.

El Ministro del Ejército obsequió a sus visitantes y les agradeció la distinción.

SEPELIO DE UNA FIGURA DEL CARLISMO

MADRID.—El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha presidido, a las cuatro de esta tarde, el entierro de don Carlos María Delfau, figura relevante del carlismo, que desempeñó las secretarías de don Carlos y de don Jaime de Borbón. Era abogado y estaba muy impreso en cuestiones diplomáticas. Figuró en organismos políticos tradicionalistas de Cataluña.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo, y al asistieron igualmente el secretario de las Cortes, señor Pargaosa y otras figuras del Tradicionalismo español.

PROXIMA EXPOSICION DE LA SEMANA SANTA MALAGUENA

MÁLAGA.—La agrupación de cofradías de Semana Santa prepara con todo entusiasmo las actividades profesionales del presente año. Se ha recibido una carta del ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese en la que promete su asistencia al acto inaugural de la exposición que de la Semana Santa malagueña se celebrará en Madrid, cuya exposición estará patrocinada por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Será inaugurada el día 26 del corriente mes. El secretario de la Asociación de la Prensa, de Madrid don Francisco Casares, dará una charla en el acto inaugural. Los periódicos madrileños serán invitados a enviar un representante a Málaga durante la Semana Santa.

¡ESPAÑOL!

Vivimos horas de lucha y esfuerzo. El Nuevo Estado lucha por la paz de los españoles y se esfuerza por el bienestar de sus familias. La legislación del Subsidio Familiar procura ampararla en todas sus necesidades. Cumple fielmente sus mandatos.

Submarino alemán en el Mar Negro



Sobre el puente del submarino, los oficiales alemanes escrutan la costa de Crimea. — (Foto Orbis).

Solemne inauguración de la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

MADRID.—En el paraninfo de la Universidad Central ha sido inaugurada esta tarde con toda solemnidad, la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, de reciente creación.

Occuparon la presidencia el rector de la Universidad, don Pio Zabala; el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero; el de la nueva Facultad, señor Castiella, y el delegado nacional del SEU, camarada Valcárcel. En los estrados tomaron asiento los profesores de las distintas Facultades, y la sala estaba llena de alumnos.

Leído por el secretario de la Facultad el decreto de creación de la misma y el cuerpo de profesores que la integra, el delegado nacional del S. E. U. pronunció breves palabras para señalar la importancia de que el Estado haya sabido recoger las aspiraciones intelectuales que han de dar nuevos economistas y políticos a la Patria para ocupar los puestos principales de nuestra Administración, e hizo un elogio del señor Castiella.

El catedrático de Historia del Derecho, de la Universidad Central, y decano de la nueva Facultad, señor Castiella, leyó, a continuación, un elocuente discurso. Por último habló don Eloy Zabala, para dar la bienvenida en nombre de la Universidad, a la nueva Facultad.

LAS EXPORTACIONES DE INGLATERRA A ESPAÑA

LONDRES.—Las exportaciones del Reino Unido a España durante el año 1943 han consistido, principalmente, en hulla, cok, brea, patatas de siembra, productos químicos y farmacéuticos y manufacturas de amianto, según ha declarado en los Comunes, en contestación, a una pregunta, el secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica.

Añadió que el total de las importaciones españolas de otros países, realizadas con envases o licencias de exportación de los Estados Unidos fué aproximadamente de 2.450.000 toneladas.—(Efe.).

Mujer: Por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social

CORTES ESPAÑOLAS Se reúne la Comisión de Defensa Nacional

MADRID.—Se ha reunido la Comisión de Defensa Nacional bajo la presidencia del teniente general don Fidel Dávila Arrendo, actual-

do de secretario el almirante don Alfonso Arriaga.

Se examinaron y fueron aprobados los dictámenes emitidos por las ponencias respectivas en los siguientes proyectos:

Creación del Consejo Superior de Industrias Militares. Nueva estructuración y dependencias del Consejo Superior Geográfico.

Modificación del artículo 66 del vigente estatuto de clases pasivas del Estado.

Normas de ingreso y continuación del personal de las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado.

Pensión extraordinaria a doña Marina Pariente Fernández, viuda del capitán de Infantería don Francisco Navarro.

Asimismo, ha celebrado sesión la Comisión de Gobierno interior bajo la presidencia del señor presidente de las Cortes, examinando y despachando los asuntos de su competencia.

Mujer: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La movilización en Estonia Es muy elevado el número de voluntarios alistados

REVAL.—La movilización comenzada en Estonia la semana pasada se aproxima a su fin. En los centros competentes se pone de relieve el elevado porcentaje de voluntarios que han acudido a alistarse. En su mayor parte, se trata de personas cuyas quintas no han sido aún movilizadas.

En Hapsala, todo el personal del Departamento del servicio del Trabajo se ha alistado voluntariamente.

En Reval, el profesor Julius Vaks se ha incorporado voluntariamente, a pesar de su edad—pasa de los 50 años—y de haber participado en la primera guerra de liberación de Estonia.

En muchos municipios, los movilizados han celebrado manifestaciones patrióticas, llevando al frente la bandera estoniana.—(Efe.).

TANQUES



Dos de los modelos de tanque utilizados por el ejército alemán en el frente soviético. — (Foto Orbis)

DURANTE QUINCE DIAS Extraordinaria liquidación

Descuentos de un 10 a un 50 por 100

Pañería, lanería, linos, estampados, etc., etc.,...

Magnífico traje de lana a medida para caballero por 225 pesetas

Permanente exposición de estos artículos le presentan los

Almacenes de San Pedro S. A.

La lluvia caída en España desde primero de año

MADRID.—El total de litros de lluvia habida durante el mes de enero en toda España ha sido el siguiente:

Por regiones, Galicia figura como la región en donde más ha llovido, con un total de 70,7 litros; le sigue Cantabria, con 30,3; a continuación, Levante, con 11,3, y Andalucía con 10,2.

Estas lluvias de las dos últimas regiones corresponden a la primera quincena de enero, puesto que en la segunda no ha llovido nada en ellas.

Por lo que se refiere a la primera quincena del mes de febrero, la lluvia caída en España es de 253,6 litros. La mayor cantidad corresponde a Cantabria con 102,8 litros; a continuación la cuenca del Ebro, con 59,4; Canarias, con 43; y Baleares con 16,7. No ha llovido na-

da durante esta primera quincena en Levante ni Andalucía. La población que más agua ha recogido ha sido San Sebastián, con 41 litros.

CONCURSO MEDICO

Terminado el año 1943, todos los médicos colegiados de España pueden emitir su voto para la adjudicación de los premios nacionales de Medicina y de Cirugía (cada uno de 2.500 pesetas) instituidos por los Laboratorios Españoles de Farmacología Aplicada I. E. F. A.

La tarjeta de votación la encontrarán incluida en el número del Boletín Oficial del Consejo de Colegiados Médicos.